

Дорис Лойтхард: «В правительстве должно быть больше женщин» | Doris Leuthard: «Il faut avoir plus de femmes dans le gouvernement»

Author: Зарина Салимова, [Берн](#) , 01.10.2018.



Швейцарская пресса практически единодушно называет Дорис Лойтхард «одним из самых успешных швейцарских министров всех времен». Скриншот видеотрансляции, Admin.ch

Федеральная советница Дорис Лойтхард объявила, что покинет свой пост 31 декабря

2018 года. Новый министр будет выбран Федеральной ассамблеей во время зимней сессии.

|
La conseillère fédérale Doris Leuthard a annoncé sa démission pour le 31.12.2018. L'Assemblée fédérale élira son ou sa successeur lors de la session d'hiver.

Doris Leuthard: «Il faut avoir plus de femmes dans le gouvernement»

Вслед за [Йоханном Шнайдером-Амманном](#) о своей отставке объявила и Дорис Лойтхард, которая в течение 12 лет занимала пост федерального советника. В письме председателю Национального совета Доминику де Бюману она поблагодарила коллег, а также своего супруга, который разделил с ней заботы и поддерживал ее. Она подчеркнула, что в правительство должны прийти новые силы, пожелала депутатам быть независимыми и дальновидными, обмениваться мнениями и вести дебаты, ведь именно это «делает демократию живой».

«Я надеюсь, что вы довольны моей работой», - сказала Лойтхард в минувший четверг на пресс-конференции, посвященной ее отставке. На этих словах ее голос задрожал, а на глазах заблестели слезы. Если другие политики обычно скрывают свои эмоции за непроницаемой маской, то Лойтхард не боится показывать свои чувства и остается улыбочивой, открытой и какой-то очень настоящей. Наверное, во многом благодаря этой искренности ее так полюбили швейцарские журналисты, которые прозвали ее «королевой Дорис», «швейцарской Ангелой Меркель», «выдающейся личностью», «победительницей», «одним из самых успешных швейцарских министров всех времен», «самым харизматичным» и «исключительным» политиком, а также «чудом из Мереншванда» (Мереншванд – ее родной город).

Объяснять популярность Лойтхард только чертами ее характера было бы неправильно: она настоящий профессионал, непревзойденный тактик и к 55 годам сделала головокружительную карьеру. Ее второе прозвище – «бульдозер», потому что, работая над вопросом, она глубоко «копает» и тщательно изучает все детали, пока не начнет превосходно в них разбираться.

Напомним, что Дорис Лойтхард изучала юриспруденцию в Цюрихском университете, была партнером в адвокатском бюро и в 1999 году стала членом Национального совета. С 2004 по 2006 годы она возглавляла Христианско-демократическую партию Швейцарии (PDC). В 2006-м была избрана в Федеральный совет, где сначала руководила департаментом экономики, а позже – окружающей среды, транспорта, энергии и коммуникации. Федеральная ассамблея дважды выбирала Дорис Лойтхард на пост президента Конфедерации – в 2010 и 2017 годах.

Глава PDC Герхард Пфистер назвал отставку Лойтхард «большой потерей». К заслугам Дорис, среди прочих успешных проектов, причисляют подготовку соглашения о свободной торговле с Китаем, открытие Готардского туннеля и составление стратегии энергетического развития-2050, которая предусматривает постепенный отказ от ядерной энергетики. В 16 из 18 случаев разработанные ею контрпредложения по народным инициативам были приняты: в конце концов, коллеги стали шутить, что Лойтхард может убедить народ проголосовать за что угодно. Впрочем, немногочисленные критики упрекают ее за то, что она стремилась к популярности и избегала болезненных решений, хотя с ее харизмой и

коммуникативными навыками она могла бы добиться большего.

В карьере Лойтхард было немало напряженных моментов. Именно на время ее президентства в прошлом году пришлось обострение отношений между Швейцарией и ЕС, когда Евросоюз признал только на один год эквивалентность швейцарской биржи и добавил Конфедерацию в так называемый [«серый налоговый список»](#). Используя разные рычаги давления, Брюссель стремился приблизить подписание рамочного соглашения с Берном, а Лойтхард приходилось отвечать на эти действия резкими заявлениями. Хватило Дорис и внутренних скандалов: достаточно вспомнить недавние разборательства с бухгалтерией в [Car Postal](#).

Лойтхард покидает Федеральный совет в расцвете сил. Она отметила, что будет больше времени проводить с семьей, и добавила, что рада тому, что больше не нужно два раза в неделю собирать чемодан и ехать в командировку. Хотя о своих дальнейших планах она не стала рассказывать, скорее всего, она займется какой-нибудь общественно-полезной деятельностью – вряд ли такая энергичная женщина превратится в домохозяйку, начнет выращивать капусту или печь пироги.

Кто займет место Дорис Лойтхард? Таким вопросом сейчас задаются швейцарские политические обозреватели. Выборы двух новых федеральных советников должны состояться в декабре. В СМИ высказываются предположения, что, скорее всего, хотя бы один из новых министров будет женщиной, иначе в Федеральном совете в следующем году из женщин останется только Симонетта Соммаруга. На пресс-конференции в четверг Дорис Лойтхард отметила, что не вмешивается в решения парламента, но считает, что в правительстве должно быть больше женщин. При этом она подчеркнула, что главное – это личностные качества человека, а не его пол. Среди наиболее возможных кандидатур, которые могут сменить Лойтхард, в прессе называют имена юристов Пирмина Бишофа, Виолы Амхерд, Элизабет Шнайдер-Шнайтер, а также специалиста по налогообложению Эриха Эттли.

[женщины Швейцарии](#)

Статьи по теме

[1 августа Дорис Лойтхард напомнит мифы Сен-Готарда](#)

[2010 год - президентский для Дорис Лойтхард](#)

[Дорис Лойтхард – новый президент Швейцарии](#)

[Йоханн Шнайдер-Амман и Дорис Лойтхард уйдут в отставку?](#)

[Любителям острых ощущений: почувствуйте себя Дорис Лейтард](#)

[Президент Швейцарии Дорис Лойтхард подписала в Сочи План действий в рамках экономического взаимодействия и сотрудничества с Россией](#)

[Дорис Лойтхард о Боге, Швейцарии и безработице](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/doris-loythard-v-pravitelstve-dolzno-byt-bolshe-zhen-shchin>